2025年 8月28日 星期四

农历乙巳年七月初六

第64期(总第2932期)

本期8版





沪内部资料准印证(B)第0189号

每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

弘扬传承伟大民族精神和伟大抗战精神

薛侃周海鹰周嵘看望慰问抗战老战士、老同志,为他们佩戴纪念章

本报讯 今年是纪念中国人民抗 日战争暨世界反法西斯战争胜利80 周年。近日,区委书记薛侃,区委副 书记、区长周海鹰,区委副书记周嵘 分别看望慰问抗战老战士、老同志代 表,为他们佩戴"中国人民抗日战争 胜利80周年"纪念章,并代表区委、区 政府致以亲切问候和崇高敬意。

今年96岁的离休干部刘宝英,在 1944年2月参加革命工作后,积极响 应党的号召,辗转多地,在工业建设、 地方组织和基层治理等多个岗位上兢 兢业业、无私奉献,把毕生精力献给了 党和人民的事业。在刘宝英家中,薛 侃与老人促膝交谈,关切询问生活起 居和身体状况,共同追忆那段激情燃 烧的岁月,并为她佩戴纪念章。

薛侃指出,老战士、老同志是历史

■要以革命先辈为榜样,进一步弘扬传承以爱国主义为核心的伟大民族 精神和伟大抗战精神,更好凝聚起奋勇争先推进现代化人民城市建设杨 浦实践的强大力量

■始终把离休干部的冷暖放在心上,扎实落实各项优抚政策,全力做好 服务保障工作,让老同志们安享幸福晚年

■挖掘英雄事迹,激励广大市民崇尚英雄、学习英雄、关爱英雄,让红色 基因永续传承

的亲历者、见证者,是党和国家的宝贵 财富,他们身上所体现的坚定理想信 念、深厚家国情怀和英勇奋斗精神,必 须倍加珍惜、代代相传。全区上下要 以革命先辈为榜样,进一步弘扬传承 以爱国主义为核心的伟大民族精神和 伟大抗战精神,更好凝聚起奋勇争先 推进现代化人民城市建设杨浦实践的 强大力量。区相关部门要带着感情、

带着责任关心照顾好老战士、老同志, 用心用情做好服务保障,切实帮助解 决实际困难,广泛宣传弘扬老战士、老 同志的革命事迹和革命精神,让他们切 实感受到组织的温暖和社会的尊崇。

离休干部许宏芝1926年出生,于 1941年6月参加革命工作,在革命战 争年代和新中国建设时期,她将青春 和热血奉献给了党的教育事业,为培

养建设人才倾注了大量心血。在病 房中,周海鹰对许宏芝为革命事业和 国家建设作出的重要贡献表示衷心 感谢,向她赠送"中国人民抗日战争 胜利80周年"纪念章,并悉心倾听家 属讲述老人在革命年代的奋斗事迹, 详细询问老人病情治疗进展和生活 状况,叮嘱她安心休养、保重身体。

周海鹰表示,革命前辈是党和国 家的宝贵财富,更是杨浦人民的骄 傲,前辈身上的爱国情怀和奋斗精神 值得代代相传。杨浦区将始终把离 休干部的冷暖放在心上,扎实落实各 项优抚政策,全力做好服务保障工 作,让老同志们安享幸福晚年。

百岁抗战老兵李济华出生于1925 年,1945年8月参加革命工作。从革命 战争年代的一名战士,(下转第4版)

围绕创新创业裉节 提升专业服务能级

市科委调研杨浦科技创新工作,实地了解孵化器、平台发展情况

本报讯8月23日,市科委主任骆 大进带队来杨浦区调研科技创新工 作,先后调研走访了上海新氦类脑智 能科技有限公司、类脑智能未来产业 孵化器、海桐国际创新中心等孵化器 和研发与转化功能型平台,实地了解 孵化器、平台发展情况,并与在孵企 业(项目团队)开展交流。区委副书 记、区长周海鹰参加调研

在调研新氦类脑智能(平台)及 类脑智能未来产业孵化器时,骆大 进指出,要充分结合上海类脑智能 未来产业集聚区建设,积极构建集

人才、技术、资本、数据、产品及行业 应用场景等于一体的创新生态,加 快概念验证平台-孵化器-中试基地 等的一体化布局,围绕创新创业的 需求和裉节,持续提升孵化器、功能 型平台等的专业服务能级,加速类 脑智能领域前沿技术成果转化、高 成长性企业孵化及创新产品"首发

在海桐国际创新中心,骆大进参 观了展示厅,与在孵企业(项目)负责 人交流,他指出,要聚焦前沿颠覆性 技术,探索成果转化孵化新模式,吸 引并服务顶尖人才来沪创新创业。

新氦类脑智能是上海市类脑芯 片与片上智能系统研发与转化功能 型平台的承载主体,致力于打造基 于类脑智能与人工智能芯片的产业 发展引擎,可提供技术研发、市场转 化与业务拓展等全方位服务,致力 于开发行业共性技术、前沿性及探 索性创新技术的研发及相关成果的

类脑智能未来产业孵化器以类 脑智能领域10余位顶尖专家团队为 主要支撑,构建"超前孵化链接、功能 平台支撑、场景验证引擎、资本赋能 网络、生态协同门户"五位一体的全 过程孵化体系,推动前沿技术突破和 具体产品落地。

海桐国际创新中心聚焦未来产 业,以顶尖专业人才为依托,瞄准对 未来影响重大的前沿颠覆性技术,培 育原始创新硬科技项目,开展超前孵 化、深度孵化,助力上海培育更具竞 争力的未来产业。

市科委有关部门负责同志和杨 浦区科经委负责同志参加调研。

居家照护难?"政府开放月"开出实战课

通过这一平台,专业养老机构从单纯的服务提供者转为"赋能中心"

本报讯 如何让老年人有尊严 有品质地安享晚年,体现出城市治理 的智慧与温度。

杨浦区"政府开放月"系列活动 近日迎来一群特殊的"养老体验 一社区居民,他们走进位于平 凉路、由欣益照护运营的大桥社区老 年公寓。此行不仅是简单考察床位, 更是带着对家人的爱与责任,上一堂 关于偏瘫老人照护的"实战课"

从一个翻身动作的细节,到一种 护理理念的传递,这场零距离的体验 为许多家庭解决了居家养老的燃眉 之急,也折射出在深度老龄化背景 下,杨浦区如何用"绣花功夫"绘就精 细化社会治理的温暖图景。

照护偏瘫老人,一堂 "硬核"实战课

家中有偏瘫老人长期卧床,照护 压力千头万绪。如何翻身、擦洗、预 防压疮?这些看似日常的操作,蕴含 着专业学问。

上午九点半,大桥社区老年公寓 的活动室里,一场围绕偏瘫老人如何

进行体位转移的护理讲座正吸引着 "养老体验官"们专注聆听。来自杨 浦区康健学校的专职护理教师刘芳 并没有照本宣科,而是通过真人实战 演示,手把手地指导居民如何用巧劲 轻松为卧床老人翻身。

"阿姨,您来试一下,记住要让老 . 患侧(活动不便的一侧)的大拇指 朝上,双手交叉握住,手臂伸直。然 后您扶住他的肩膀和胯部,利用身体 的重心,喊口令,一 不是很轻松就过来了?"刘芳的讲解 可谓是"细节控"的福音。

刘芳进一步解释道:"大拇指朝 上可以有效防止老人肩关节脱臼。 "为什么不能直接拖拽老人的胳膊? 因为长期卧床的老人肌肉萎缩,骨骼 脆弱,硬拉容易造成二次损伤。"一个 看似简单的翻身动作,竟融合了人体 工程学与临床医学的原理。

除了学习翻身技巧,"体验官"们 还掌握了如何利用枕头、毛巾等日常 物品,为老人摆放既舒适又能预防压 疮的"功能体位"。他们用三角垫支 撑老人背后,软枕垫于膝弯,卷起的



小毛巾稳妥地塞在脚踝下——每个 支撑点都经过细致安排,旨在让老人 身体的骨骼突出部位有效悬空,从而 避免因长时间受压而产生压疮。

在互动环节,刘芳还分享了她们 在长期实践中总结出的"七勤一好"

工作法。"所谓'七勤',就是勤擦洗、 勤更换、勤整理、勤按摩、勤翻身、勤 观察、勤交班。"刘芳解释道,"'一好' 则是要重视营养。营养跟上了,抵抗 力才能上来,皮肤才有弹性,压疮的 风险自然就降低了。"(下转第4版)

向老干部通报区情

本报讯 杨浦区老干部区情通 报会近日召开。区委副书记、区长 周海鹰通报全区今年以来经济社 会发展情况和下一步主要工作安 排。区委常委、组织部部长秦丽萍

周海鹰向长期以来为杨浦 经济社会发展作出重要贡献的 老领导、老同志致以崇高的敬意 和衷心的感谢。他指出,今年是 "十四五"规划收官之年,也是 "十五五"规划谋划之年。杨浦 区以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指导,深刻领悟 习近平总书记给"老杨树宣讲 汇"全体同志重要回信精神,按 照十二届市委六次全会、十一 届区委十次全会等会议要求, 坚持稳中求进工作总基调,紧扣 做好"三篇大文章",更好统筹高 质量发展和高水平安全,实现了 "时间过半、完成任务过半"的目 标。这些成绩的取得都离不开 各位老领导、老同志打下的坚实

周海鹰强调,做好当前和今 后经济社会发展的各项工作,要 深入学习贯彻习近平总书记考 察上海重要讲话和给"老杨树宣 讲汇"全体同志重要回信精神, 认真落实陈吉宁书记调研杨浦 讲话精神,按照十一届区委十一 次全会决策部署,聚焦建设创 新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧 的现代化人民城市的目标,高质 量完成"十四五"规划目标任务, 为实现"十五五"良好开局打牢 基础,努力把多重优势更好转化 为高质量发展胜势,奋力在打造 人民城市最佳实践地中干在实 处、走在前列。

周海鹰表示,杨浦发展所取 得的每一项成绩,都凝聚着全区 上下的心血、智慧和汗水,也饱含 着各位老领导、老同志的倾情关 注和大力支持。面对新的形势任 务,衷心希望大家一如既往地支 持区委、区政府工作,继续发挥政 治优势、经验优势、威望优势,积 极为做好杨浦"三篇大文章"、全 力打造上海国际科技创新中心重 要承载区和北部增长极等工作出 谋划策、加油鼓劲、贡献力量。

■宋玥

本/期/导/读

科班出身陪诊师温 暖老人就医路

>>>刊第4版



扫一扫关注 上海杨浦



扫一扫下载 上海杨浦APP